Formule ammesse all’esame

Nome € COZNOME. ........uuiiiiiiieeiiiiieeiiie e Firma.....cooooo

moto uniformemente accelerato £ = xg + vot + %at2
proiettile x = xg + vo,t € Yy = Yo + Vot — %th

g=9.81m/s?

attrito cinetico e statico Fi = urFn, psFn

moto circolare a, = v*/R, v =wR, T =2r/w, f=1/T
gravitazione F' = Gmimy/R?, G = 6.67- 107" Nm?/kg?
leggi di Keplero T?/R? = 472 /GM . € (T1/T5)? = (Ry/R»)?
energia K = %va, Ugrav = mgh, Upolia = %ka

centro di massa X, = (myxy + maexs)/(my + ma)

moto rotatorio Al = RAO, w = A0/At, a = Aw/At, T =17 X F, 5,
IT=Y,mir} K= %IwQ, Tiwy = Tows

fluidi p = pgh, pAv = costante, p + %,ov2 + pgy = costante

T, = IOé,

oscillatore E = %mv2 + %kﬁ

pendolo T' = 271'\/[17/9

onde © = Acos(2mt/T + ¢), v=Af

effetto Doppler f = (vonda & Vosservatore)/ (Vonda F Usorgente) fo

dilatazione termica AL = o Lo AT, AV = Vo AT

termodinamica pV = nRT, W =pAV, AE=0Q —W

rendimento ciclo ideale e = 1 — T /T,

entropia a T costante AS = Q/T

legge di Coulomb F = q,qo/(4meg1?), g9 = 8.85- 10712 C? /Nm?

elettrone: carica —e = —1.602 - 1071 C', massa m, = 9.11 - 103 kg, Mprotone = 1837 M,
teorema di Gauss ® = g, /0

corrente: legge di Joule P = RI?, di Ohm V = RI, densita di corrente J = nqu
forza di Lorentz F = qu X B

forza su di un circuito Fy/Ly = (po/27)(I112/d), po =47 -107"T -m/A

campo in un solenoide B = poynl

momento su una spira 7 = i X B, = 1An

legge di Faraday &€ = —Adg/At

legge della circuitazione di Ampere - BjAl = pol

velocita della luce ¢ = 1/,/Eofto

rifrazione ny sin(6y) = nasin(fs), A = \g/n

diffrazione con interferenza da due fenditure: minimi dsin(¢) = (N +3)\, massimi dsin(f) = NA



